€ SAEG

Concurso PusLIco

009. PROVA OBJETIVA

ANALISTA DE SERVICOS ADMINISTRATIVOS
(ConTABIL / FINANCEIRO)

+ Vocé recebeu sua folha de respostas e este caderno contendo 60 questdes objetivas.
+ Confira seus dados impressos na capa deste caderno e na folha de respostas.

+ Quando for permitido abrir o caderno, verifique se esta completo ou se apresenta imperfeicdes. Caso haja algum
problema, informe ao fiscal da sala.

* Leia cuidadosamente todas as questGes e escolha a resposta que vocé considera correta.

+ Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul ou preta, a letra correspondente a alternativa que vocé escolheu.
* A duragdo da prova é de 3 horas e 30 minutos, ja incluido o tempo para o preenchimento da folha de respostas.

* S0 sera permitida a saida definitiva da sala e do prédio apds transcorridos 75% do tempo de duragdo da prova.

+ Ao sair, vocé entregara ao fiscal a folha de respostas e este caderno, podendo levar apenas o rascunho de gabarito,
localizado em sua carteira, para futura conferéncia.

* Até que vocé saia do prédio, todas as proibigGes e orientagdes continuam validas.

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES.

(Nome do candidato 1
(Prédioﬁ [- Sala 41 [- Carteira j [- Inscrigdo 1

FUNDAGAO v
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CONHECIMENTOS GERAIS

LiNGuA PORTUGUESA

Leia o texto para responder as questdes de nimeros 01 a 09.

Nao ha como nao ressaltar a fortissima repercussao — e
os aplausos — da enciclica Laudato Si, do papa Francisco,
principalmente as questbes ali relacionadas com meio am-
biente — uma delas, a dos recursos hidricos. Também ¢ insti-
gante verificar a coincidéncia da enciclica em temas centrais
— como o da agua — com os enunciados na mesma semana
por um novo documento da Nasa, a agéncia espacial dos
Estados Unidos.

Pode-se comegar pela questdao dos recursos hidricos,
com base em estudos da Nasa decorrentes de registros
de satélites (pesquisas de 2003 a 2013). Neles se ressalta
que “o mundo caminha para a falta de agua” e que 21 dos
37 maiores aquiferos subterrdneos do mundo “estdo sendo
exauridos em niveis alarmantes”, pois a retirada € maior que
a reposicédo. E isso acontece simultaneamente com algumas
das secas mais fortes da histdria, inclusive nos EUA e no
Nordeste brasileiro.

Aenciclica papal investe pesadamente contra a “crescente
tendéncia a privatizagado” dos recursos hidricos no mundo,
“apesar de sua escassez” — e tendendo a transforma-los “em
mercadoria, sujeita as leis do mercado” —, o que prejudicaria
muito os pobres. E a agua continua a ser desperdigada, em
paises ricos e nos menos desenvolvidos. O conjunto de cau-
sas leva a um aumento do custo de alimentos — a ponto de
varios estudos indicarem um déficit de recursos hidricos em
poucas décadas —, afetando “bilhdes de pessoas”. Além dis-
S0, seria admissivel pensar que “o controle da 4gua por gran-
des empresas multinacionais de negdcios” pode tornar-se
“um dos fatores mais importantes de conflitos neste século”.

Essas causas podem levar também a dramatica perda da
biodiversidade, que se ressente ainda da agédo de produtos
quimicos nas lavouras. Nesse ponto, a enciclica € muito direta
e dura ao ressaltar que na Amazénia e na bacia do Congo
“interesses globais, sob pretexto de proteger os negocios,
podem solapar a soberania das nag¢des”. Ja ha até — diz o do-
cumento — “propostas de internacionalizagdo da Amazénia,
que serviriam apenas aos interesses econémicos de corpora-
¢des transnacionais”.

A enciclica papal e os estudos da Nasa sao dois docu-
mentos que nos pdem diante das questdes cruciais para a
humanidade nestes tempos conturbados. Nao ha como fugir
a elas em nenhum lugar. Em termos de Brasil, convém que
prestemos muita atengdo a documentos como o da Pesquisa
Nacional por Amostragem de Municipios, que aponta milhdes
de brasileiros vivendo na miséria e outras dezenas de
milhdes abaixo do nivel de pobreza. A hora de agir € agora.

(Washington Novaes. O Estado de S. Paulo. 26.06.2015. Adaptado)
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01. Lendo-se o texto, conclui-se que o ponto de vista do autor

(A) constroi-se a partir da apresentacao de dados esta-
tisticos, mas sem emitir uma posi¢ao definida sobre
a questao hidrica.

(B) desenvolve argumentagdo subjetiva, desvinculada
das pesquisas sobre recursos hidricos, feitas pelos
orgaos competentes.

(C) corrobora a opiniao formulada por agentes represen-
tativos de setores diversos, quanto aos problemas
relativos ao meio ambiente.

(D) prescinde de um posicionamento claro, pois, limita-
-se a citar documentos inconsistentes sobre o meio
ambiente.

(E) defende a ideia de que € preciso contrapor-se as
conclusdes dos cientistas sobre a escassez hidrica
do planeta.

02. No contexto do ultimo paragrafo, as frases — N&o ha
como fugir a elas em nenhum lugar. — e — A hora de agir
€ agora. — contém afirmacgoes explicitas, mas elas permi-
tem ao leitor inferir, respectivamente, que:

(A) As questbes cruciais da humanidade tém de ser
encaradas por todos. / Este € o momento de uma
agao inadiavel.

(B) E melhor atenuar o impacto dos problemas cruciais
da humanidade. / Avaliar a melhor hora de agir é
sensato.

(C) Ainda da tempo de livrar a humanidade de seus
graves problemas. / Recomenda-se, neste momento,
agir moderadamente.

(D) E dificil, neste momento, identificar quais sdo os
problemas cruciais da humanidade./ Ou se age agora
ou se perde a oportunidade.

(E) Os problemas da humanidade sao tantos que é
melhor ignora-los. / Deixar para agir depois pode
trazer danos.

03. Afrase — Os maiores aquiferos subterraneos estdo sendo
exauridos em niveis alarmantes. — indica que os aquiferos

(A) proliferam-se assustadoramente.
(B) esgotam-se inquietantemente.
(C) esvaem-se paulatinamente.

(D) normalizam-se eficientemente.

(E) dissipam-se criteriosamente.



04.

05.

06.

Os pronomes sua e los, em destaque no inicio do terceiro
paragrafo, estabelecem relagdo com o termo

(A) mencionado anteriormente: recursos hidricos.

(B) explicitado ao final do paragrafo: bilhdes de pessoas.
(C) subentendido: privatizagéo.

(D) enunciado no comego da frase: enciclica papal.

(E) citado em seguida: os pobres.

Assinale a alternativa em que as duas frases estao corre-
tas quanto a flexao do verbo e a colocagéo do pronome se.

(A) Convém que presta-se mais atengdo aos documentos
sobre os recursos hidricos. / E bom que as pessoas
nao distanciem-se das questdes ambientais.

(B) Convém que se preste mais atengéo aos documentos
sobre os recursos hidricos. / E bom que as pessoas
nao distanciam-se das questdes ambientais.

(C) Convém que se presta mais atengéo aos documentos
sobre os recursos hidricos. / E bom que as pessoas
nao se distanciam das questdes ambientais.

(D) Convém que se presta mais atengéo aos documentos
sobre os recursos hidricos. / E bom que as pessoas
nao distanciem-se das questdes ambientais.

(E) Convém que se preste mais atengéo aos documentos
sobre os recursos hidricos. / E bom que as pessoas
nao se distanciem das questdes ambientais.

Leia as frases a seguir.

O poder e a soberaniadasnagbes _____ por
interesses globais.

os estudos da Nasa que o mundo caminha
para a falta de agua.

Ja____ propostas de internacionalizacdo da
Amazonia.

Assinale a alternativa que preenche, correta e respecti-
vamente, as lacunas das frases, de acordo com a norma-
-padrao.

(A) serdo solapadas ... Ressalta ... existe
(B) sera solapada ... Ressalta ... existem

(C) sera solapados ... Ressaltam ... existia
(D) serao solapados ... Ressaltam ... existem

(E) seréo solapados ... Ressalta ... existem

07. Reescrevendo-se a frase — A enciclica papal investe con-

tra a tendéncia a privatizagdo dos recursos hidricos. —
tem-se versao correta, quanto a regéncia e ao emprego
do acento indicativo da crase, em:

(A) A enciclica papal opde-se na propensao a privatizar
0s recursos hidricos.

(B) A enciclica papal opbe-se a propensao a privatizar
0s recursos hidricos.

(C) A enciclica papal opde-se a propensao a privatizar
os recursos hidricos.

(D) A enciclica papal opbe-se a propensao a privatizar
0s recursos hidricos.

(E) A enciclica papal opde-se na propensao a privatizar
os recursos hidricos.

08. Assinale a alternativa em que a pontuagao foi empregada

de acordo com a norma-padrao.

(A) Os documentos cientificos séo, precisos e revelam
que milhdes de brasileiros, vivem na miséria e outras
dezenas de milhdes, abaixo do nivel, de pobreza.

(B) Os documentos cientificos, sdo precisos e revelam
que, milhdes de brasileiros vivem, na miséria e outras
dezenas de milhdes, abaixo, do nivel de pobreza.

(C) Os documentos cientificos sdo precisos e revelam
que milhdes de brasileiros vivem na miséria, e outras
dezenas de milhdes, abaixo do nivel de pobreza.

(D) Os documentos cientificos, sdo precisos e, reve-
lam que, milhdes de brasileiros, vivem, na miséria,
e outras dezenas de milhdes, abaixo do nivel, de
pobreza.

(E) Os documentos cientificos s&o, precisos e reve-
lam que milhdes, de brasileiros, vivem na miséria
e outras dezenas, de milhdes, abaixo do nivel, de
pobreza.
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09. Relacionando-se a charge a seguir ao texto lido, con-

clui-se que

(www.google.com.br)

(A) a provisdo de agua no planeta é promissora, de
acordo com a charge, mas Washington Novaes esta
muito descrente.

a suspeita de que os aquiferos se esvaziarao € impro-
cedente, como comprovam os elementos da charge.

a agua no planeta é inextinguivel, segundo a charge,
€ 0s paises ricos encontrardo um meio de fornecé-la
as populagdes pobres.

a charge sugere controlar o consumo da agua, para
que ndo se agrave o cenario caotico das condi¢des
dos recursos hidricos.

(E) Washington Novaes baseia-se em dados cientificos
e nao no potencial hidrico do planeta, demonstrado
pela charge.

10. Assinale a alternativa em que a palavra agua esta em-

pregada em sentido figurado.

(A) Na agua langamos os nossos fétidos esgotos e os
residuos de uma producéo industrial contaminada.

(B) A quimica dos nossos adubos e pesticidas agricolas,
os restos daquilo que ndo queremos mais sao langa-
dos na agua.

Se falta agua limpa para aplacar nossa sede e cul-
tivar nossos alimentos, falta consciéncia para zelar,
preservar e despoluir fontes e reservas.

As aguas subterrdneas guardadas por séculos e
milénios nds conseguimos poluir: € a poluigao invisi-
vel das aguas profundas.

E inaceitavel que os paises ricos resistam a ado-
tar medidas de protegcao ambiental; até que eles se
conscientizem dessa necessidade, a busca de solu-
¢bes navegara ainda por aguas turvas.
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1.

12.

13.

MATEMATICA

A Estagdo de Tratamento de Agua (ETA) da SAEG tem
capacidade de produgdo de 1472,4 metros cubicos de
agua tratada por hora, o que corresponde, em litros por
segundo, a

(A) 392.
(B) 397.
(C) 407.
(D) 409.
(E) 411.

Atabela a seguir indica a vazdo média mensal dos Unicos
quatro reservatorios que abastecem uma cidade. Apenas
90% da soma dessas vazoes ja é suficiente para abas-
tecer mensalmente as necessidades da cidade, o que
implica dizer que ha uma margem de folga de 10%.

Vazao média mensal

Reservatorio .
(em milhares de m?)

A 35
B 22
Cc 12
D 1

Em um determinado més, houve problemas no reser-
vatério A, que parou totalmente de operar. Em carater
emergencial, nesse més, a companhia de abastecimento
aumentou a vazéo dos reservatérios B, C e D em x%,
e reduziu a margem de folga para 0%, com o objetivo
de continuar atendendo as necessidades minimas da
cidade. Em tais condi¢des, x € igual a

Em um painel de controle, ha luzes verdes e vermelhas.
As luzes verdes permanecem 80 segundos apagadas e
150 segundos acesas, em sequéncia continua. As luzes
vermelhas permanecem 90 segundos apagadas e 100
segundos acesas, também em sequéncia continua. Um
dia, ocorreu o seguinte episédio: as luzes verdes e verme-
Ihas, que estavam acesas, se apagaram simultaneamente
as 8h00. Nesse dia, 0 mesmo episodio se repetiu as

(A) 8h 20m 30s.
(B) 9h 06m 30s.
(C) 9h 12m 50s.
(D) 9h 18m 30s.
(E) 9h 21m 50s.



14.

15.

16.

Um liquido é vendido em copo, jarra ou balde, com pre-
¢o diretamente proporcional a capacidade do recipiente.
Um copo cheio equivale a 35% de 1 litro. Uma jarra cheia

tem g de 1 litro. E um balde cheio equivale a % de

uma jarra cheia. Se um copo cheio do liquido é vendido
por R$ 1,25, um balde cheio desse liquido custara

(A) R$ 16,25.
(B) R$ 17,50.
(C) R$ 18,75.
(D) R$ 19,25.
(E) R$ 20,00.

Valdir trabalha na cozinha de uma empresa e faz para o
almogo 18 kg de arroz para suprir as necessidades dos
200 funcionarios, sem sobras. Recentemente, a empre-
sa contratou 16 novos funcionarios, e Valdir aumentou a
quantidade de arroz proporcionalmente ao novo total de
funcionarios. A estratégia implicou em sobra diaria
de 440 g de arroz no almogo. Se nesse periodo nao
houve variagao no consumo médio de arroz dos 200
funcionarios antigos, é correto concluir que o consumo
médio de arroz, em gramas, de cada funcionario antigo
supera o de cada funcionario novo em

Em uma peca hexagonal ABCDEF, com medidas indica-
das na figura a seguir, BC = FE = x.

C E
8cm 8 cm
X X
D
270°
B F
8cm 8cm
A

Sabendo que a area do poligono que representa essa
peca é 80 cm?, entdo x, em centimetros, é igual a

(A) 442
(B) 353
(C) 4542

R ASCUNMHDO
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17.

18.

As 5 primeiras colunas de uma planilha de célculo estdo
sendo usadas em um arquivo da contabilidade de uma
empresa. Na coluna A, sdo armazenados numeros inteiros
maiores que —3; na coluna D, todas as células sédo preen-
chidas com o nimero 1; as colunas B, C e E sao alimenta-
das com formulas que realizam calculos com um ou mais
numeros ja armazenados.

4 A 1l 8 I c | b | E

1 -2 4 -6 1 -1
2| -1 1 3 1 1
3| o 0 0 1 1
a4 1 1 3 1 5
‘5| 2 4 6 1 11
le| 3 9 9 1 19
7 a4 16 12 1 29
‘8| s 25 15 1 4
‘9| 6 36 18 1 55
'10] 7 49 21 1 71
11 8 64 24 1 89

Essa planilha prossegue, com a mesma logica descrita,
até uma célula da coluna E em que aparece o numero
755. Sendo assim, o total de células com numeros dife-
rentes de zero na planilha inteira é igual a

(A) 155.
(B) 148.
(C) 145
(D) 142.
(E) 127.

Na figura, ABCD é um quadrado de area igual a 196 cm?.
Como mostra a figura, esse quadrado é formado por
outros dois quadrados idénticos (em cinza-escuro) e
trés retangulos (dois em cinza-claro e um em branco).
Os retangulos em cinza-claro sao idénticos.

6 cm

A

Figura fora
de escala

6 cm

P———

6 cm

Nas condi¢des descritas, o numero de retadngulos bran-
cos necessarios e suficientes para recobrir por completo o
quadrado ABCD ¢ igual a

0.
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19.

20.

Usando o Raciocinio Légico, com as letras da palavra
RESIDUO pode-se formar um total de 5040 palavras
diferentes, ndo importando se elas tenham ou néo sig-
nificado. Se essas palavras forem ordenadas como em
um dicionario, a primeira sera DEIORSU, e a 50402 sera
USROIED. Nessa ordenacéo, a palavra EDIOURS sera a

(A) 7252
(B) 7242
(C) 7232
(D) 7222

(E) 7212

Renata presta servi¢o de paisagismo em residéncias. Ela
cobra um valor fixo pelo projeto e um valor por hora de
trabalho para implanta-lo. O grafico mostra o preco total
(incluindo o projeto) cobrado por Renata em fungéao do
total de horas que ela leva para implantar o projeto na
residéncia do cliente.

prego total

(em R$)A

(/] S i e e

1250 = <= —d--b ool

» horas de
8 9 10 11 12 13 implantagéo

Nt ——————

Uma cliente decidiu contratar Renata apenas para o
servigo de elaboragao do projeto que, de acordo com a
semirreta indicada no grafico, custara, em reais,

(A) 600,00.
(B) 605,00.
(C) 610,00.
(D) 615,00.

(E) 620,00.

R ASCUNMHDO
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21.

22,

ATUALIDADES

O Parlamento grego aprovou, com o apoio de 250 dos
300 parlamentares, o programa de reformas apresentado
na quinta-feira (9 de julho) por Atenas aos credores inter-
nacionais na tentativa de garantir um acordo sobre a divi-
da do pais. Do lado de fora do Parlamento, manifestantes
expressaram sua indignagdo com o pacote de medidas,
que mantém boa parte das demandas dos credores inter-
nacionais rejeitadas por 61% da populagdo no plebiscito
do ultimo domingo (5 de julho).
(EBC, 10.07.2015.
Disponivel em: <http://goo.gl/CwbWWA> Adaptado)

Entre as medidas questionadas por parte da populagéo e
aprovadas pelo Parlamento grego esta

(A) a saida da Grécia da Uni&o Europeia.
(B) o nao pagamento da divida externa.
(C) o aumento de impostos.

(D) o fechamento temporario dos bancos.

(E) o estabelecimento de limites para saques em dinheiro.

Com novo projeto, Senado deve travar
redugcédo da maioridade penal

(Folha de S.Paulo, 16.07.2015.
Disponivel em: <http://goo.g/WCYQWZ> Adaptado)

O projeto aprovado pelo Senado como alternativa a redu-
¢ao da maioridade penal estabelece

(A) areforma do ECA, transformando as medidas socio-
educativas em medidas punitivas.

(B) o endurecimento do tratamento conferido aos jovens
pelas autoridades policiais.

(C) aresponsabilizagéo penal dos pais ou responsaveis
nos crimes cometidos por menores.

(D) a prisdo em cela de seguranga maxima para adultos
que envolverem menores em seus crimes.

(E) a ampliagdo do tempo de internagéo de jovens infra-
tores para até dez anos.

SGUA1401/009-AnServAdm-Contabil-Financ-Manha

23.

24,

25.

A governadora da Carolina do Sul (EUA) sancionou uma
lei nesta quinta-feira (9 de julho) para remover perma-
nentemente a bandeira da batalha dos confederados do
Capitdlio do Estado. A bandeira rebelde vai para a “sala
de reliquias” do museu militar da Carolina do Sul, em

Columbia, a capital do Estado.
(G1, 09.07.2015.
Disponivel em: <http://goo.gl/EGxqaP> Adaptado)

O que reacendeu a discussao sobre a bandeira confede-
rada nos EUA foi

(A) a suspeita de que os EUA teriam apoiado o Estado
Islamico na luta contra a ditadura siria.

(B) o assassinato de nove negros por um homem branco
em uma igreja da comunidade negra no sul dos EUA.

(C) acritica radical dos Republicanos a assinatura do tra-
tado nuclear entre os EUA e o Ira, contrariando Israel.

(D) a forte oposicéo de parte da populagao branca dos
EUA a retomada das relagdes diplomaticas com Cuba.

(E) a critica aos mexicanos feita por um dos pré-candi-
datos republicanos a presidéncia.

José Maria Marin é detido na Suiga
acusado de corrupgéo

(Opera Mundi, 13.03.2015.
Disponivel em: <http://goo.gl/74ptnw> Adaptado)

Marin foi detido por suspeita de envolvimento no escan-
dalo de corrupgéo

(A)
(B)

investigado pela Operagao Zelotes.

conhecido como a Mafia do ISS (Imposto sobre
Servigos).

investigado pela Operagao Lava Jato.
que envolve a FIFA.

que envolve o banco HSBC.

A economia brasileira comega a dar sinais de reacao,
ainda que o andamento de medidas consideradas impor-
tantes pelo governo para cumprir o roteiro do ajuste fiscal
esteja mais lento do que o esperado inicialmente, afirmou
hoje o ministro da Fazenda Joaquim Levy.

(O Estado de Sao Paulo, 17.07.2015.
Disponivel em: <http://goo.gl/Ur5dtl> Adaptado)

Entre as medidas consideradas atrasadas pelo ministro,
no contexto do recesso do Congresso em julho, estava o
projeto de lei que

(A) estabelece uma politica regular de redugéo da taxa
de juros.

(B) revé as desoneragbes sobre a folha de pagamento
de empresas.

(C) institui uma politica de valorizagdo do salario minimo
indexada a inflagao.

(D) impbe metas de superavit fiscal para o governo ao
longo do ano.

(E) restringe os gastos do governo com previdéncia e
seguridade social.



26.

27.

Nocoes b INFORMATICA

Para abrir uma pagina da internet em uma nova aba no
navegador MS-Internet Explorer, em sua configuragédo
padrao, deve-se clicar no link correspondente a pagina
desejada segurando, no teclado, a(s) tecla(as):

(A)
(B)
(©)
(D) Shift+Alt
(E)

E) Ctrl+Alt

As figuras a seguir foram extraidas do MS-Excel 2010,
em sua configuragdo padrao, e apresentam uma tabela
em dois momentos: ANTES e DEPOIS da utilizagdo de
um recurso do grupo Alinhamento, da guia Pagina Inicial.

ANTES
i Al v ( K ‘ Tabela de valores ]
A B C D

1
T Produtos/Desconto|Sem desconto|Com desconto (10%)

3 Produto 1 28 25,2

4 Produto 2 38 34,2

5 |Produto 3 85 76,5

6 Produto 4 38 34,2

7 Produto 5 29 26,1

8

9
110

DEPOIS
Al v( % | Tabela de valores :
A B C D

2 |Produtos/Desconto|Sem desconto|Com desconto (10%)

3 |Produto 1 28 25,2

4 Produto 2 38 34,2

5 |Produto 3 85 76,5

6 |Produto 4 38 34,2

7 |Produto 5 29 26,1

8

9

10

Assinale a alternativa que contém o nome do recurso uti-
lizado entre os dois momentos, ANTES e DEPOIS, res-
ponsavel por agrupar as trés primeiras células da primeira
linha em apenas uma célula.

(A) Mesclar.
(B) Agrupar.

(C) Mesclar e Centralizar.
(D) Agrupar e Centralizar.
(E)

E) Agrupar Através.

28. Ao imprimir um documento de 2 paginas no MS-Word

29,

30.

2010, percebe-se que ha apenas duas linhas na ultima
pagina. Para evitar desperdicio de papel, é recomendado
reduzir o tamanho da fonte do texto, apenas o necessario,
para que o seu conteudo caiba em 1 pagina. Assinale a
alternativa que contém o recurso que permite reduzir o
documento para uma pagina.

A) Reduzir para Caber.
) Reduzir para Ajustar.

(

(B

(C) Resumir para Caber.
(D) Resumir para Ajustar.
(

E) Reduzir uma Pagina.

O procedimento correto para enviar um e-mail para trés
pessoas, de modo que cada uma delas consiga ver apenas
0 seu proprio enderego de e-mail e o do remetente é

incluir os trés enderecgos de e-mail como CCO.
incluir os trés enderegos de e-mail como CC.

incluir um endereco de e-mail como Destinatario e os
demais como CC.

incluir um endereco de e-mail como Destinatéario e os
demais como CCO.

incluir os trés enderecos de e-mail como Destinatario
e como CC.

Observe a figura a seguir, extraida do MS-PowerPoint
2010, em sua configuragdo padrao.

* 80%

* R$ 4,20 * R$ 16,80

o
-

O nome do recurso utilizado para gerar o conteudo desse
slide &

A) SmartArt, do grupo de llustragdes, da guia Inserir.

(A)
(B) Formas, do grupo de llustragdes, da guia Inserir.
(C) Gréficos, do grupo de llustragbes, da guia Inserir.
(D) WordArt, do grupo de llustragdes, da guia Inserir.
(E)

E) Estilo, do grupo de WordArt, da guia Formatar.
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31.

32.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

No balango patrimonial, as contas serdo classificadas
segundo os elementos do patrimbnio que registrem, e
agrupadas de modo a facilitar o conhecimento e a ana-
lise da situagao financeira da companhia. Assim sendo, é
correto afirmar que, no ativo: as contas seréo dispostas
em ordem decrescente de grau de liquidez dos elemen-
tos nelas registrados;

(A) no intangivel: os bens e direitos realizaveis no curso
do exercicio social subsequente e as aplicagbes de
recursos em despesas do exercicio seguinte.

(B) no realizavel a longo prazo: os direitos que tenham
por objeto bens incorpdreos destinados a manuten-
¢ao da companhia ou exercidos com essa finalidade,

inclusive o fundo de comércio adquirido.

no circulante: os direitos que tenham por objeto bens
corpoéreos destinados a manutengao das atividades
da companhia ou da empresa ou exercidos com essa
finalidade, inclusive os decorrentes de operagdes
que transfiram a companhia os beneficios, riscos e
controle desses bens.

nos investimentos: as participagbes permanentes
em outras sociedades e os direitos de qualquer natu-
reza, nao classificaveis no ativo circulante, e que
nao se destinem a manutencao da atividade da com-
panhia ou da empresa.

no imobilizado: os direitos realizaveis apds o térmi-
no do exercicio seguinte, assim como os derivados
de vendas, adiantamentos ou empréstimos a socie-
dades coligadas ou controladas, diretores, acionis-
tas ou participantes no lucro da companhia, que
nao constituirem negécios usuais na exploragéo do
objeto da companhia.

A companhia “Primeiros Passos S.A.” subscreveu
capital social em dezembro de 2014, no montante de
R$ 100.000,00. Em janeiro de 2015, os sécios integrali-
zam o capital social da seguinte maneira: R$ 30.000,00
em dinheiro e R$ 40.000,00 em um edificio para abrigar
as atividades da companhia. Ainda em janeiro de 2015,
a companhia adquiriu mercadorias para revenda por
R$ 32.000,00, sendo que 50% dessa compra foi paga a
vista e o0 saldo remanescente sera liquidado em 30 dias.
Apenas com os dados informados, & correto afirmar que
na DFC, segundo o método DIRETO, relativamente ao
més de janeiro de 2015, as atividades

(A) circulantes geraram caixa no valor de R$ 16.000.
operacionais consumiram caixa no valor de R$ 32.000.

de investimentos consumiram caixa no valor de
R$ 40.000.

nao operacionais consumiram caixa no valor de
R$ 30.000.

de financiamentos consumiram caixa no valor de
R$ 70.000.

SGUA1401/009-AnServAdm-Contabil-Financ-Manha
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33.

Utilizando a base fornecida na questdo anterior, consi-
derando agora que o método utilizado sera o INDIRETO,
relativamente ao més de janeiro de 2015, as atividades

(A) operacionais consumiram caixa no valor de

R$ 16.000.

(B) ndo operacionais geraram caixa no valor de
R$ 70.000.

(C) ndo circulantes consumiram caixa no valor de
R$ 40.000.

(D) de investimentos consumiram caixa no valor de
R$ 32.000.

(E) de financiamentos consumiram caixa no valor de
R$ 30.000.

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectiva-
mente, as lacunas dos enunciados das questées de nume-
ros 34 e 35.

34. De acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 00 (R1),

35.

significa ter informagao disponivel
para tomadores de decisdo a tempo de poder influencia-
-los em suas decisdes. Em geral, ainformagéo mais antiga
€ a que tem menos utilidade. Contudo, certa informagéo
pode ter o seu atributo prolonga-
do apos o encerramento do periodo contabil, em decor-
réncia de alguns usuarios, por exemplo, necessitarem
identificar e avaliar tendéncias.

(A) consisténcia ... verificabilidade

(B) verificabilidade ... consisténcia

(C) tempestividade ... tempestividade

(D) compreensibilidade ... tempestividade

(E) comparabilidade ... compreensibilidade

sd0 aumentos nos beneficios econd-
micos durante o periodo contabil sob a forma de entrada
de recursos ou aumento de ou dimi-
nuicéo de que resultem em aumento
do(das) € que néo estejam relacio-
nados com a contribuicdo dos detentores dos instrumen-
tos patrimoniais.

(A) Receitas ... ativos ... passivos ... patriménio liquido
(B) Despesas ... ativos ... passivos ... patriménio liquido
(C) Receitas ... passivos ... ativos ... patriménio liquido
(D) Passivos ... ativos ... patriménio liquido ... receitas

(E) Despesas ... passivos ... ativos ... patrimdnio liquido



36. Assinale a alternativa em que o termo esta corretamen-

37.

38.

te definido, de acordo com o Pronunciamento Técnico
CPC 03 (R2).

(A) Atividades de financiamento: sao as entradas e sai-
das de caixa e equivalentes de caixa.

(B) Fluxos de caixa: compreende numerario em espé-
cie e depositos bancarios disponiveis.

(C) Equivalentes de caixa: sao as entradas referentes
a aquisicao e a venda de ativos de longo prazo e
de outros investimentos, incluidos os de financia-
mentos.

(D) Atividades de investimento: sdo aquelas que resul-
tam em mudancgas no tamanho e na composi¢éo do
capital proprio e no capital de terceiros da entidade.

(E) Atividades operacionais: sao as principais atividades
geradoras de receita da entidade e outras atividades
que ndo sao de investimento e tampouco de finan-
ciamento.

Considerando o Pronunciamento Técnico CPC 26 (R1),
o ativo deve ser classificado como circulante quando
satisfizer qualquer dos seguintes critérios:

(A) esta mantido essencialmente com o propésito de ser
negociado.

(B) espera-se que seja liquidado durante o ciclo opera-
cional normal da entidade.

(C) espera-se que deve ser liquidado no periodo de até
doze meses ap0s a data do balanco.

(D) a entidade n&o tem direito incondicional de diferir a
liquidagdo durante pelo menos doze meses apds a
data do balanco.

(E) a opgao da contraparte, resultar na sua liquidagéo
por meio da emissao de instrumentos patrimoniais
que nao devem afetar a sua classificagéo.

A Escrituragédo Fiscal Digital das Contribuicbes -—
EFD-Contribui¢cdes é parte integrante do projeto SPED,
que busca promover a integragao dos fiscos federal, esta-
duais, Distrito Federal e, futuramente, municipais, e dos
Orgaos de Controle mediante a padronizago, racionaliza-
¢ao e compartilhamento das informagdes fiscais digitais,
bem como integrar todo o processo relativo a escritura-
¢ao fiscal, com a substituicdo do atual documentario em
meio fisico (papel) por documento eletrénico com validade
juridica para todos os fins. Assim sendo, é correto afirmar
que no EFD-Contribuigdes serdo apresentados dados

apenas relativos aos seguintes tributos:
A) PIS e ICMS.

B) PIS e COFINS.

(A)
(B)
(C) PIS, COFINS e FGTS.
(D) PIS, COFINS e CPRB.
(E)

E) PIS, COFINS, INSS e ICMS.
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Considere que a DRE de 2014, a seguir, contém a quanti-
dade de meses informada, de acordo com a sistematica de
tributacdo adotada:

Sistematica de tributagéo Periodo correspondente a DRE
* Lucro real - estimativa mensal (receita bruta) =01 més

* Lucro real - suspensao ou redugao = 06 meses
* Lucro real - trimestral =01 trimestre
* Lucro presumido =01 trimestre

Demonstragao do resultado

Receita bruta - venda de mercadorias 300.000
Receita bruta - venda de servigos 400.000
Custos das mercadorias e servigos prestados 250.000

Outras despesas e receitas

.. Resultado negativo de equivaléncia patrimonial 28.200

.. Dividendos recebidos 77.000
.. Despesas administrativas 42.800
Receita de juros 15.000
Receita na venda de ativo imobilizado 20.000
Custo do ativo imobilizado vendido 11.000
Lucro liquido antes dos tributos ??7?

Outras informagoes:-

Imposto de renda na fonte — servigos prestados 6.000
CSLL retida na fonte — servigos prestados 4.000
Prejuizos fiscais ano base 2013 150.000
Base Negativa da CSLL ano base 2013 150.000

Apo6s a analise e consideragbes, responda as questbes de
numeros 39 a 42.

39. Optando a empresa pela sistematica de lucro real
anual-estimativa mensal, € correto afirmar que o valor
devido antes da dedugido dos impostos na fonte, a
titulo de IRPJ, devera ser:

(A) R$ 33.750.
(B) R$ 36.000.
(C) R$ 38.250.
(D) R$ 42.000.
(E) R$ 44.750.
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40. No caso de a empresa optar pela sistematica de lucro
presumido, é correto afirmar que o valor final a recolher,
a titulo de CSLL, devera ser:

(A) R$ 11.570.
(B) R$ 12.110.
(C) R$ 12.920.
(D) R$ 16.110.
(E) R$ 16.920.

41. Caso a empresa optasse pela sistematica de lucro real
anual-suspensao/redugao, é correto afirmar que o valor
final a recolher, a titulo de CSLL, devera ser:

(A) R$ 21.308,00.
(B) R$ 23.165,60.
(C) R$ 23.508,00.
(D) R$ 25.700,00.
(E) R$ 27.165,60.

42. Caso a empresa optasse pela sistematica de lucro real
trimestral, é correto afirmar que o valor final a recolher, a
titulo de IRPJ, devera ser:

(A) R$ 58.300.
(B) R$ 63.460.
(C) R$ 64.300.
(D) R$ 69.460.
(E) R$ 101.800.

43. Apure o PIS a Recolher de uma empresa comercial, cuja
forma de tributagédo é o regime nao cumulativo, conside-
rando ainda os seguintes dados:

Nota fiscal de compra:

Valor das mercadorias R$ 4.000,00

Valor do IPI R$ 0,00
Nota fiscal de venda:

Valor das mercadorias R$ 10.000,00

Valor do IP!I R$ 0,00

Nota fiscal de venda:
Venda de ativo imobilizado R$ 20.000,00
Custo do imobilizado vendido  R$ 11.000,00

(A) R$ 65,00.
(B) R$ 99.00.
(C) R$ 165,00.
(D) R$ 195,00.
(E) R$ 247,50.

SGUA1401/009-AnServAdm-Contabil-Financ-Manha

12

44. Apure a COFINS a Recolher de uma empresa comercial,
cuja forma de tributagéo € o regime nao cumulativo, con-
siderando ainda os seguintes dados:

Nota fiscal de compra:

Valor das mercadorias

Valor do IPI

Nota fiscal de venda:

Valor das mercadorias

Valor do IPI

Nota fiscal de venda:

Venda de ativo imobilizado

R$ 4.000,00
R$ 0,00

R$ 10.000,00
R$ 0,00

R$ 20.000,00

Custo do imobilizado vendido R$ 11.000,00

(A) R$ 1.140,00.
(B) R$ 900,00.
(C) R$ 760,00.
(D) R$ 456,00.
(E) R$ 300,00.

Considere o enunciado a seguir para responder as questoes

de numeros 45 a 49.

O balancete de verificagdo da companhia “Aquecendo
Comeércio de Motores Ltda.” apresenta os seguintes saldos

contabeis em 31.12.2014:
Descrigao

Receita bruta de venda
Imobilizagbes

Fornecedores

Capital social integralizado
Bancos conta movimento
Despesas gerais

Estoque inicial de mercadorias

Depreciagao acumulada
Compra de mercadorias

ICMS sobre as vendas
Reserva de capital
Salarios a pagar
Despesas financeiras

R$

30.000

26.500

14.000

13.000

12.000

10.000

9.100 correspondente a
100 unidades

9.000

4.400 correspondente a
50 unidades

7.000
2.000
4.000
3.000

Com base somente nessas informagbes e apos apurado
o custo das mercadorias vendidas pelo método do prego
médio, sabendo-se que o inventario final de mercadoria em
31.12.2014 totalizou 30 unidades, encerradas as contas de
resultado, preparados o balango patrimonial e a demons-
tracdo do resultado em 31.12.2014, assinale a alternativa

correta.

45. O valor do Ativo Circulante é

(A) R$ 12.000.
(B) R$ 14.700.
(C) R$ 14.685.
(D) R$ 17.370.
(E) R$ 25.500.



46. O valor do Ativo Nao Circulante é
(A) R$9.000.

(B) R$ 17.500.

(C) R$ 26.500.

(D) R$ 32.130.

(E) R$ 35.500.

47. O valor do CMV é

(A) R$ 5.370.

(B) R$9.100.

(C) R$ 10.800.

(D) R$ 10.740.

(E) R$ 13.500.

48. O valor do Patriménio Liquido é
(A) R$ 16.870.

(B) R$ 15.800.

(C) R$ 15.000.

(D) R$ 14.200.

(E) R$ 13.000.

49. Se a empresa optar por valorizar seus estoques pelo
método denominado FIFO, o valor do CMV sera de

(A) R$ 2.640.
(B) R$ 4.400.
(C) R$ 9.100.
(D) R$ 10.860.
(E) R$ 13.500.

Com base apenas nas informagdes a seguir, responda as
questdes de numeros 50 e 51.

A companhia “Ficou Quente Comércio de Cérebros S.A.”,
possuia um Patriménio Liquido em 01.01.2014 como segue:
Capital Social R$ 400.000; Reserva de Capital R$ 40.000
e Reserva Legal R$ 75.000. Em 31.12.2014, apurou lucro
liquido do exercicio na ordem de R$ 120.000,00. O estatuto
determina a constituicdo apenas da reserva obrigatéria, e
o saldo remanescente deve ser distribuido a titulo de divi-
dendos a serem pagos no exercicio seguinte.

50. E correto afirmar que a Reserva obrigatéria a ser consti-
tuida no ano 2014 sera

(A) R$ 5.000.
B) R$ 6.000.
C) R$ 12.000.
D) R$ 24.000.

(
(
(
(E

)
)
)
)

R$ 0,00 em virtude da auséncia de percentual.

13

51. Os dividendos a serem distribuidos em 2015, serdo de:
(A) R$ 120.000.
(B) R$ 96.000.
(C) R$ 108.000.
(D) R$ 114.000.

(E) R$ 115.000.

52. Com relagdo a um bem cuja taxa de depreciacdo € de
10% ao ano, é correto afirmar que apos 48 meses de
uso, considerando valor residual zero, faltara depreciar

o bem em
(A) 40,0%.
(B) 50,0%.
(C) 60,0%.
(D) 70,0%.

(E) 80,0%.

53. A observancia dos Principios de Contabilidade é obri-
gatéria no exercicio da profissdo contabil e constitui
condicdo de legitimidade das Normas Brasileiras de
Contabilidade. A Resolugédo CFC 750/93 dispde sobre o
Principio Contabil do Registro pelo Valor Original, entre
outros:

(A) Continuidade, Receitas e Despesas, Realizagédo da
Receita e Competéncia.

(B) Competéncia, Caixa, Realizagdo da Receita, Enti-
dade.

(C) Prudéncia, Caixa, Realizagdo da Receita, Compe-
téncia.

(D) Oportunidade, Receitas e Despesas, Competéncia e
Continuidade.

(E) Entidade, Prudéncia, Oportunidade, Competéncia e
Continuidade.
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54. A luz da Resolucdo CFC 750/93, é correto afirmar que o
Principio Contabil

(A) da Continuidade: pressupde que a Entidade conti-
nuara em operacgao no futuro e, portanto, a mensura-
¢ao e a apresentagao dos componentes do patrimo-
nio levam em conta essa circunstancia.

(B) da Prudéncia: pressupde a simultaneidade da con-
frontagdo de receitas e de despesas correlatas.
Determina que os efeitos das transagdes e outros
eventos sejam reconhecidos nos periodos a que
se referem, independentemente do recebimento ou
pagamento.

(C) do Caixa: refere-se ao processo de mensuragao e
apresentagdo dos componentes patrimoniais para
produzir informagdes integras e tempestivas. A falta
de integridade e tempestividade na produgéo e na
divulgagao da informagéo contabil pode ocasionar a
perda de sua relevancia, por isso € necessaria sua
ponderagdo com a confiabilidade da informacéo.

(D) da Oportunidade: pressupde o emprego de certo
grau de precaugdo no exercicio dos julgamentos
necessarios as estimativas em certas condi¢des de
incerteza, no sentido de que ativos e receitas nao
sejam superestimados e que passivos e despesas
néo sejam subestimados, atribuindo maior confiabili-
dade ao processo de mensuragdo e apresentagéo
dos componentes patrimoniais.

(E) da Realizagao da Receita: reconhece o Patrimbnio
como objeto da Contabilidade e afirma a autonomia
patrimonial, a necessidade da diferenciagdo de um
Patriménio particular no universo dos patriménios
existentes, independentemente de pertencer a uma
pessoa, um conjunto de pessoas, uma sociedade ou
instituicao de qualquer natureza ou finalidade, com
ou sem fins lucrativos.
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Para responder as questées de numeros 55 e 56, consi-
dere o balancete de verificagdo da companhia “Quebran-
do a Cabega Comércio de Mentes S.A.”, levantado em
31.12.2014, o qual apresentou o seguinte elenco de contas
e saldos:

Contas Saldos R$
Faturamento Bruto 8.800
Capital Social 6.700
Duplicatas a receber 5.000
Custo dos produtos vendidos 4.000
Estoque de produtos 3.500
Duplicatas a pagar 2.500
Investimentos em controladas 1.700
Bancos 1.500
Empréstimos a sécios 1.300
Reserva Legal 1.300
IPI a Recolher 1.000
IPI sobre vendas 800
ICMS sobre vendas 960
Despesas de salarios 430
Aplicagdes financeiras 400
Despesas com aluguel 300
Despesa de energia 110
IRPJ sobre o lucro 200
Caixa 100

Considere, também, que, apdés o encerramento das contas
de resultado, foram preparados a Demonstragédo de Resulta-
do e o Balango Patrimonial.

55. Na DVA elaborada a partir dos dados apresentados,
considerando que é de 12% a aliquota do ICMS inci-
dente na compra e na venda de produtos; como tam-
bém é de 10% a aliquota do IPI tanto na compra como
na venda, é correto afirmar que a importancia distri-
buida do valor adicionado, no item Tributos, atingiu o
montante de

(A) R$ 1.700.
(B) R$ 1.500.
(C) R$ 960.

(D) R$ 1.000.

(E) R$ 700.



56.

57.

58.

59.

Por outro lado, na DVA elaborada a partir dos dados
apresentados, é correto afirmar que o valor adicionado
bruto atingiu o montante de

(A) R$ 1.890.
(B) R$ 2.590.
(C) R$ 4.020.
(D) R$ 4.100.
(E) R$ 3.690.

De acordo com o artigo 11, da Lei n? 4.320/64, a receita
sera classificada nas seguintes categorias econémicas:

(A) Receita Operacional e Receita ndo Operacional.
(B) Receita Financeira e Receita Operacional.

(C) Receitas Correntes e Extra-Orgamentaria.

(D) Receitas Correntes e Receita Financeira.

(E) Receitas Correntes e Receitas de Capital.

Conforme o artigo 12, da Lei n? 4.320/64, a despesa
sera classificada nas seguintes categorias econémicas:

(A) Despesa Operacional e Despesa nao Operacional.
(B) Despesas Correntes e Despesas nédo Operacionais.
(C) Despesa Financeira e Despesas de Investimentos.
(D) Despesas de Capital e Despesas de Investimentos.

(E) Despesas Correntes e Despesas de Capital.

A Lei n? 8.666/93 estabelece normas gerais sobre lici-
tagdes e contratos administrativos pertinentes a obras,
servicgos, inclusive de publicidade, compras, alienacgdes e
locacdes no ambito dos Poderes da Unido, dos Estados,
do Distrito Federal e dos Municipios. De acordo com o
seu artigo 22, & correto considerar modalidades de licita-
¢ao, além da Concorréncia,

(A) tomada de precos, convite, razao e leildo.

(B) tomada de precos, convite, concurso e leildo.
(C) tomada de precos, convite, concurso e razo.
(D) pesquisa de mercado, convite, concurso e razao.

(E) superveniéncia, tomada de precos, convite e publi-
cacgao.
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60. A luz do artigo 22 da Lei n2 8.666/93, conceitualmente, é

correto afirmar.

(A) Tomada de pregcos é a modalidade de licitagdo
entre interessados devidamente cadastrados ou
que atenderem a todas as condi¢bes exigidas para
cadastramento até o terceiro dia anterior a data do
recebimento das propostas, observada a necessaria
qualificagéo.

Pesquisa de mercado é a modalidade de licitagao
entre quaisquer interessados que, na fase inicial de
habilitagdo preliminar, comprovem possuir os requi-
sitos minimos de qualificagao exigidos no edital para
execugao de seu objeto.

Superveniéncia € a modalidade de licitagdo entre
quaisquer interessados para a venda de bens méveis
inserviveis para a administragcdo ou de produtos
legalmente apreendidos ou penhorados, ou para a
alienacéo de bens imoéveis, a quem oferecer o maior
lance, igual ou superior ao valor da avaliagao.

Razao é a modalidade de licitagdo entre quaisquer
interessados para escolha de trabalho técnico,
cientifico ou artistico, mediante a instituicdo de pré-
mios ou remuneragao aos vencedores, conforme
critérios constantes de edital publicado na impren-
sa oficial com antecedéncia minima de 45 (qua-
renta e cinco) dias.

Concorréncia € a modalidade de licitagdo entre inte-
ressados do ramo pertinente ao seu objeto, cadas-
trados ou nédo, escolhidos e convidados em nimero
minimo de 3 (trés) pela unidade administrativa, a qual
afixara, em local apropriado, cépia do instrumento
convocatério e o estendera aos demais cadastrados
na correspondente especialidade que manifestarem
seu interesse com antecedéncia de até 24 (vinte e
quatro) horas da apresentagéo das propostas.
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